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关于做好西城区地方志工作的通知
全区各单位:

为贯彻落实《地方志工作条例》(国务院令第467号)（以下简称《条例》）、《北京市实施〈地方志工作条例〉办法》（北京市人民政府令第191号）（以下简称《实施办法》）和第五次全国地方志工作会议精神，不断提高全区地方志书和年鉴的编纂水平，发挥地方志存史、资政、育人的重要作用,促进地方志工作更好地服务我区社会发展，现就进一步做好地方志工作提出如下工作要求：
一、提高对地方志工作的认识
地方志事业是中国特色社会主义文化事业的重要组成部分，在保存历史、传承文化、弘扬中华民族精神、反映地情，服务经济社会发展等方面有着不可替代的作用。习近平同志到首都博物馆参观时强调，要高度重视修史修志，让文物说话、把历史智慧告诉人们，激发我们的民族自豪感和自信心，坚定全体人民振兴中华、实现中国梦的信心和决心。李克强同志在第五次全国地方志工作会议上作出重要批示：“地方志是传承中华文明、发掘历史智慧的重要载体，存史、育人、资政，做好编修工作十分重要。修志问道，以启未来。”
全区各单位要认真贯彻《条例》和《实施办法》，不断提高对地方志工作重要性的理解和认识，更加自觉地重视和做好修志编鉴工作。按照第五次全国地方志工作会议精神，要切实做到“一纳入、八到位”，将地方志工作纳入各地经济社会发展规划之中，认识到位、领导到位、机构到位、编制到位、经费到位、设施到位、规划到位、工作到位。坚持依法修志、依法用志、依法管志，全面推进地方志事业的发展。有条件的单位要积极组织本行业、街道、部门志书和年鉴的编修工作，总结经验、分析得失、探索规律，为深化区情认识，推动改革发展提供借鉴。
二、加强对地方志书、年鉴编纂工作的规划、指导

坚持和完善“党委领导、政府主持、编委会组织实施”的工作体制。充分发挥区地方志编纂委员会统筹协调作用，努力创新工作方法，认真做好地方志工作的统筹规划、组织协调、督促指导工作。要深入挖掘区域历史文化资源，规划和推动街道志、行业志以及会馆、故居、名街、名巷、名企等专志的编纂出版，发挥地方志传承历史、弘扬文化的重要作用。全区各单位要明确承担地方志工作的机构和人员。当前，特别要做好全区二轮修志工作，加快《西城区志（1994—2010）》、《宣武区志（1995—2010）》两部志书的编纂进度，在2015年内通过志稿的初审和复审。要逐年编好《西城年鉴》，一年一鉴，为三轮修志夯实工作基础。各单位要按照区志编委会的统一安排，做好二轮志稿的史实考证、资料补充、数据修订等各项工作。要安排专人负责年鉴资料收集整理和稿件的编写，按时保质完成《西城年鉴》承稿任务。
三、严格对地方志书、年鉴审查备案制度

加强对志书、年鉴编纂出版工作的规范管理，严格执行地方志书、年鉴审查备案制度。对以我区名称冠名、列入全区地方志规划的地方志书，由区地方志编纂委员会组织有关专家依法进行全面审查，出具审查验收报告，审查验收合格的，方可以公开出版；对以本行政区域名称冠名的行业年鉴、部门年鉴，需报区史志办批准后，方可以公开出版。已公开出版的地方志书、年鉴在出版后3个月内，报送区史志办备案。已通过审查验收的地方志书和经批准的年鉴，未经批准同意不得擅自修改。
四、切实提高地方志书、年鉴的编纂质量

坚持历史唯物主义和辩证唯物主义的立场、观点、方法，坚持存真求实、存史资政的原则，严格执行中国地方志指导小组制定的《地方志书质量规定》、《地方综合年鉴编纂出版规定（试行）》等相关规定要求，做到指导思想正确、体例格式规范、内容全面翔实、记述准确无误，区域特点明显，不断提高志书和年鉴的编修水平。特别是编纂街道志、行业志和年鉴的相关街道和单位，要以对历史负责、对事业负责、对后人负责的精神，严把政治关、史实关、资料关、体例关、文字关，确保指导思想正确、体例格式规范、内容全面翔实、记述准确无误，区域特点明显，努力形成精品志鉴。区史志办要整合地方志资源，推动地方志理论研究和学术交流，适时组织全区地方志书、年鉴综合质量评比,建立健全地方志工作激励机制和督查通报制度。
五、规范地情资料的收集整理、保存和开发利用
要把地方志工作纳入全区文化服务体系建设当中，加快地方志基础建设，加快西城区方志馆筹建，加强西城区史志网站建设，建立健全地方志资料年报制度，形成门类较为齐全、功能较为完备的地情资料数据库，使之成为集地方志书编纂、地方文献收藏与服务展示、研究交流为一体的重要平台。加强对地情文献资料的专门研究，重视地方志资源的普查摸底，开展数字化、网络化建设。做好地方志资源的整合、共享与开发利用，用人们喜闻乐见的方式利用地方志、传播地方志，鼓励和倡导全社会“读志”“传志”“用志”。
六、加强志鉴编修队伍建设
加强人才培养和引进，引进高素质专业人才，与专业院校和权威出版单位合作，输出人员进行培训锻炼，重点培养业务骨干和后备人才。按照专兼职相结合的原则，聘请熟悉区情、文字能力强的老同志，充实志鉴编修队伍；吸纳专家、学者和社会力量参与，建立西城区地方志“专家库”，充实志鉴编修和地情研究力量。加强队伍的思想建设和作风建设，形成一支政治强、业务精、作风硬的地方志工作队伍。
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